



Голос Времени

17 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 30 (7415)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 21 апреля — День местного самоуправления



Наших людей волнует всё: из чего складывается экономика района; в каких условиях они будут лечиться; качественное ли образование получают их дети; небезопасно ли сегодня проживать в нашем регионе; почему коммуналка растёт, как говорится, не по дням, а по часам; достаточно ли внимания уделяется воспитанию подрастающего поколения; будут ли более комфортными наши дороги, и многое другое. И уважающая себя власть всегда должна быть готова выслушать любого человека, дать ответ, помочь решить наболевшие проблемы. Такого мнения придерживается глава администрации района Владимир Лукин и его команда.

Вот и сегодня первое лицо исполнительной власти района в канун своего профессионального праздника, Дня местного самоуправления, учреждённого Президентом РФ в июне прошлого года, отвечает на вопросы главного редактора «Голоса времени».

(Читайте на 2, 3-й страницах)

Энергия жизни



В 2013 году в социальной комнате города Новопавловска открылся новый женский оздоровительный клуб для пожилых людей и инвалидов.

Способствовать этому, в частности, реализующийся в центре социального обслуживания населения социальный проект «Здоровье — путь к красоте и долголетию». Это комплекс социально-медицинской, психологической и досуговой деятельности, который должен помочь поддерживать здо-

ровье и красоту, открыть себя для новых контактов, реализовать творческие планы и, в конечном итоге, улучшить качество жизни.

Новые формы лечебно-профилактической работы (фитнес, аэробика, пилатес) «выросли» из рамок проекта, объединив десять постоянных посетителей в клуб «Энергия жизни», который уверенно делает свои первые шаги на пути к долголетию.

Надежда ВОРОНЦОВА

◆ Читатель интересуется

Каждый выбирает для себя

К вам в редакцию пришёл читатель нашей газеты из Новопавловска. Привела его публикация в номере за 26 сентября прошлого года под названием «Бытовые приборы убивают нас каждый день». Он хотел узнать, откуда мы взяли эти сведения. Рассказываем. Публикации на эту тему часто встречаются в различных средствах массовой инфор-

мации, в том числе электронных. В частности, эта заметка взята из Интернета. Ну а верить ей или нет, это уже дело выбора каждого. Как, к примеру, каждый сам выбирает, пить или не пить ему ту или иную таблетку. Особенно после того, как прочтёт данный и страшный перечень противопоказаний и возможных побочных эффектов...

◆ Православие

С благой вестью — в народ

В третью неделю Великого поста по благословению помощника благочинного Новопавловского округа по работе с молодёжью священника Александра Вологина учащиеся и выпускники воскресной школы Свято-Никольского храма станции Старопавловской провели акцию под названием «Благой вестью». Молодые люди в общественных местах станции разместили листовки с выдержками из Евангелия и изречениями святых отцов Церкви.

Цель одна: донести до возможно большего числа людей слова Евангельской истины. Проведение акции инициировано молодёжным отделом Питигорской и Черкесской епархии. В этот же день листовки распространялись также в станции Марьинской и селе Орловка.

Новопавловское благочиние



◆ Спорт

На футбольном поле в селе Горнозаводском прошли зональные краевые соревнования по футболу среди 14-летних мальчишек. Это шестая летняя спартакиада школьников Ставрополья.

Наши футболисты вышли в финал

За выход в финал боролись пять команд. Среди них — сборная Кировского района. Костяк команды составили футболисты из Горнозаводского и Советской, занимающиеся в детско-юношеской спортивной школе «Олимп». Вошли в сборную также ученики второй городской и Марьинской школ.

Кировчане сыграли отлично. У команды Курского района они выиграли со счётом 3:0, у Георгиевского — 2:0, четыре гола «насухую» забил степновцам и 4:1 выиграли у команды города Георгиевска. Таким образом, наши ребята провели четыре игры, во всех четырёх одержали победу и вышли в финал.

Самым лучшим бомбардиром стал советчанин Юрий Ковту-

нов, забивший четыре гола. Три мяча послал в ворота противника Карен Арутюнян из Марьинской и два — горнозаводчанин Эдуард Хлопянов. Его земляк Владимир Костюк признан лучшим центральным полузащитником: он не только успешно раздавал голевые передачи, но и сам стал автором гола. А защитники Владимир Кугутов и Христофор Чекалов мёртво держали оборону.

В организации игр активное участие принимали хозяева, в частности, тренер Сергей Простяков, и ДЮСШ «Олимп». Тренер спортшколы Николай Лищенко, помимо прочего, стал главным судьёй соревнований.

Виталий БУРА

Серебро, и две бронзы

В селе Падинском Новоселицкого района прошёл чемпионат Ставропольского края по греко-римской борьбе. За звание чемпионов боролись лучшие спортсмены Ставрополья, среди них — мастера спорта, в том числе и международного класса.

В весовой категории 96 килограммов в финале сошлись наш борец Арам Газарьянц и бывший кировчанин, теперь тренирующий падинских ребят, Артём Хлопов. При равном счёте 2:2 судьи отдали победу Артёму — за лучшее качество борьбы. И досадно не это, а то, что чемпион мог бы выступить за наш Кировский район.

В весе 120 килограммов наш Александр Балашов уступил мастеру спорта международного класса, но следующие схватки провёл успешно и стал бронзовым призёром.

Очень удачно начал решающий бой и молодой тренер детско-юношеской спортивной школы района Артём Асатурян,

проведя бросок сразу на три балла. Но для победы ему не хватило веса: противник, прошлогодний серебряный призёр, оказался тяжелее на 15 килограммов, и элементарно выдаливал нашего борца за ковёр. Однако Артём проявил характер и занял в итоге третье место.

Хорошую технику борьбы показал Владимир Карпенко. Вышел на ковёр и 35-летний Эмиль Карапетян. В мастерстве он не уступал своим противникам, но вот в тактике допускал ошибки.

Боролось со взрослыми и 16-летние юноши: Никита Тищенко, победитель первенства края среди старших юношей Алексей Дождиков и Александр Липатов. Саша, несмотря на юный возраст, участвует в чемпионате уже в третий раз. И сейчас он упорно сражался за выход в финал, но уступил мастеру спорта. И пусть пока молодости не удалось победить зрелость, но в будущем все шансы на её стороне.

Николай ХЛОПОВ

Кубок памяти земляка

В станице Советской состоялась традиционный розыгрыш открытого переходящего кубка по волейболу и шахматам среди юношей памяти офицера внутренних войск МВД России Виктора Коноплина. Кубок разыгрывается уже в десятый раз.

Как всегда, было торжественное открытие, подготовленное вместе с коллективом станичного Дома культуры. Метромом отсчитал минуту молчания. А капитаны команд, победивших в прошлом году, подняли флаг.

В розыгрыше кубка приняли участие свыше ста человек. Шесть команд (четыре — из нашего района и две из соседнего Курского) играли в волейбол и девять команд сражались в шахматы. Волейболисты встречались в зале детско-юношеской спортивной школы «Олимп», а шахматисты — в станичном Доме культуры.

В волейбол играли по подгруппам, а уже лучшие боролись за звание победителя. Обязательными кубкачниками стали гости из Курского района. В напряжённой борьбе они всё-таки обыграли в финале команду из села Горнозаводского. Зато в шахматах горнозаводчане взяли реванш. Кстати, они же были победителями и в прошлом году. На втором месте команда средней школы № 13 города Новопавловска, а на третьем — команда хозяев. Хочется отметить трёх игроков-шахматистов, прошедших всю игру без единого поражения. Это Алёна Баранова и Владимир Мухомов из села Горнозаводского и ученик 13-й школы Алексей Наденин.

На соревнованиях присутствовали родители погибшего офицера, Алексей Константинович и Надежда Ивановна Коноплины. Они выразили благодарность администрации района и Советского сельсовета и директора ДЮСШ «ОЛИМП» станицы Советской Виталию Буре за светлую память о сыне, а тренеры и спортсмены — за предоставленные призы, за организацию и проведение соревнований.

Константин НЕТЕСОВ

— Владимир Фёдорович, район наш аграрный, и естественно, что сельское хозяйство — это главный сектор экономики. Давайте с него и начнём. Всё ли, на ваш взгляд, благополучно сложилось в прошлом году у земледельцев района?

— Не совсем. Дело в том, что в сельскохозяйственном производстве мы в той или иной степени ещё зависим от погодных условий. Не был исключением и прошлый год, когда погода преподнесла крестьянам серию «сюрпризов». Сев озимых культур проходил в условиях почвенной засухи, в начале ноября — снег, в январе — резкое понижение температуры до -30 в сочетании с сильным ветром и отсутствием снежного покрова. Всё это повлияло на состояние и развитие озимых культур. Как следствие, в 2012 году при средней урожайности по району в 27 ц/га было собрано 184 тысячи тонн зерновых, тогда как в 2011-м валовой сбор составил 233 тысячи тонн при средней урожайности 36,6 ц/га. Произошло снижение производства на 49 тысяч тонн. Зато увеличение площади посевов кукурузы позволило увеличить валовой сбор зерна более чем на 13 тысяч тонн.

Что же касается финансовой стороны, то в целом результаты года неплохие. В сельхозпредприятиях от реализации зерновых получена прибыль в 140 миллионов рублей, рост по сравнению с 2011 годом составил более семи миллионов. Прежде всего — за счёт увеличения цены реализации в ноябре-декабре. В прошлом году во всех категориях хозяйств произведено продукции растениеводства на сумму 2153 миллиона рублей, что на 147 миллионов больше уровня предыдущего года.

Животноводы района за прошлый год было произведено четыре с половиной тысячи тонн мяса всех видов, около 15 тысяч тонн молока, более 800 тонн рыбы прудовой, 46 миллионов штук яиц. Эти показатели несколько выше уровня 2011 года.

Всего же в прошлом году произведено продукции сельского хозяйства на сумму более 2800 миллионов рублей, что больше показателя 2011 года на 4,5 процента.

Но, думаю, что для нашего района это не предел. Сейчас анализируем итоги года, ищем резервы для увеличения продукции как растениеводства, так и животноводства.

— Помните, два года назад вы жестко критиковали отдельных фермеров за неэффективное использование земли. Как сегодня обстоят дела у этой категории сельхозтоваропроизводителей?

— В 2012 году фермерскими хозяйствами произведено около 24 процентов зерна, что выше уровня предыдущего года более чем на 2 процента. Всего в малых сельхозпредприятиях всех форм собственности (свыше 130 хозяйств) произведено 84 тысячи тонн зерна, около 12 с половиной тысяч тонн подсолнечника. В 2012 году средняя урожайность зерновых в КФХ сложилась на уровне 25,4 ц/га. Многие фермеры в 2012 году подтянулись по урожайности к передовым хозяйствам. И по итогам уборки зерновых и зернобобовых культур по урожайности заняли второе место в крае.

Однако нельзя сказать, что и сегодня все фермеры рационально используют землю. Это касается в основном мелких КФХ площадью 10-50 гектаров, поэтому в этих хозяйствах получают от 10 до 20 ц/га. И это не одна причина. Сказывается и недостаточный уровень знаний технологии выращивания культур, и слабая материально-техническая база.

И вообще, о какой культуре земледелия может идти речь на таких мизерных площадях? В результате у этих горе-фермеров поля зачастую

зарастают сорняками и, понятное дело, таким образом засоряют соседние участки. Решение этой проблемы вижу в укрупнении фермерских хозяйств.

— Понятно, что произвести сельхозпродукцию для крестьянина — это одна выгода, а вот получить прибыль от её переработки — совсем другая. Какие шаги в этом направлении планируются в нашем районе, включая переработку продукции животноводства?

— В настоящее время переработка сельскохозяйственной продукции в районе является приоритетным направлением. У нас достаточно сырья, которое необходимо перерабатывать и получать от его реализации большую прибыль. Посудите сами: в настоящее время килограмм пшеницы стоит 10-12 рублей, а мука уже от 25 рублей. За один литр молока закупщики частникам дают по 11 рублей 40 копеек, предприятиям — не более 15 рублей, а в магазинах обезжиренное молоко — от 25 до 30 рублей. Переработкой заниматься очень выгодно.

На территории района в настоящее время имеется 8 цехов по переработке подсолнечника и сон на масло с производительностью более 5,5 тысяч тонн в год. Кроме этого, у нас производят более 30 тысяч тонн муки и около 2 тысяч тонн хлеба. Имеется завод по переработке молока — ООО «Луч», его производительность небольшая, поэтому большую часть молока из района вывозят молзаводы города Георгиевска.

В настоящее время имеется инвестиционный проект по строительству завода по производству овощных и фруктовых экологически чистых и особо полезных соков, инициатором которого выступила администрация района, имеется инвестиционная площадка, а инвесторы никак не решаются заполнить эту нишу. Наверное, уже необходимо думать и о строительстве на территории района небольших заводов по переработке мяса, а также прудовой рыбы, реализация которой в последние годы в свежем виде затруднена из-за большой конкуренции.

Кроме того, у нас производится достаточное количество овощей и фруктов, поэтому неплохо бы иметь свой консервный завод. И мы над этим вопросом работаем, но пока инвесторы не идут на наше предложение. То ли тема для них не привлекательна, то ли вложение средств считают рискованным.

— А как обстоят дела по привлечению инвестиций в сельское хозяйство района?

— Привлечение инвестиций является одной из основных задач администрации района. С этой целью в каждом муниципальном образовании определены инвестиционные площадки, которые мы готовы предоставить добросовестным инвесторам. За последние два года на территории района введено в эксплуатацию около 70 объектов производственного и социального назначения. Остановлюсь на наиболее крупных.

В городе Новопавловске (ООО «ЮНК Агрохим») и посёлке Комсомолеце (ООО «Агрост») ведётся строительство двух мини-элеваторов. Проектная стоимость этих объектов составляет около 300 миллионов рублей. На сегодняшний день объём выполненных работ превысил 130 миллионов рублей. Окончание строительства запланировано в 2013 году. Также в этом году планируется начать строительство нового комплекса по хранению зерна. ОАО «Новопавловский элеватор» планирует вложить в реализацию этого проекта около 240 миллионов рублей и завершить строительство в 2014 году. Реализация этих двух проектов позволит создать 107 дополнительных рабочих мест.

Прямые вопросы исполнителю

В прошлом году завершено строительство мельничного комплекса ЗАО «Байсад-Новопавловск» производительной мощностью 200 тонн в сутки и зернохранилища с объёмом хранения 12 тысяч тонн зерна. Общая сумма инвестиций составила 77,5 миллиона рублей.

В 2011 году начато производство хлебобулочных изделий на вновь построенной пекарне ООО «Кавказ» в станице Советской. В этот объект вложено 9 миллионов рублей. Сегодня пекарня производит 9 наименований хлебобулочных изделий, и ассортимент производимой продукции постоянно расширяется.

Наиболее крупным из реализованных на территории района инвестиционных проектов является строительство тепличного комплекса ООО ТК «ЭКО-Культура» в станице Марьинской. Объём инвестиций по данному проекту составил 620 миллионов рублей. Тепличный комплекс оснащён современным оборудованием для капельного орошения, автоматической системой подкормки и внесения удобрений. Благодаря инновационным технологиям планируется получать 15 килограммов томатов с одного квадратного метра теплицы. Здесь будет производиться в год более 5 тысяч тонн овощей. На сегодняшний день предприятие приступило к работе, это позволило трудоустроить около 200 жителей района.

Мы планируем продолжить работу в районе по строительству современных тепличных комплексов. Так, в настоящее время начата работа над новым инвестиционным проектом строительства тепличного комплекса ООО «Овощи Ставрополя» производственной площадью 40 гектаров для выращивания томатов, огурцов, баклажанов, перца и других овощных культур, общая стоимость проекта составит 6 миллиардов рублей. Период реализации первого этапа приходится на 2013-14 годы, его стоимость — два миллиарда рублей.

Также в Новопавловске планируется строительство тепличного комплекса по производству томатов на площади 75 гектаров с объёмом производства 40 тысяч тонн в год. Реализация данных проектов позволит создать дополнительно более 1500 рабочих мест.

— Мы затронули инвестиционные проекты в области сельского хозяйства, а как обстоят дела по данному вопросу в промышленности?

— Ну, прежде всего остановлюсь на итогах работы промышленных предприятий района в истекшем году. Крупными и средними предприятиями отгружено товаров и выполнено услуг на сумму 130 миллионов рублей, что более чем на 15 процентов выше уровня 2011 года. В районе два крупных предприятия: ОАО «КПП «Кировский» и ООО «Промстройинвест», который в 2012 году работал с прибылью. Только на этих двух предприятиях трудится более тысячи человек.

В настоящее время в Новопавловске начато строительство ещё одного крупного промышленного предприятия — кирпичного завода по производству рядового керамического кирпича производственной мощностью до 15 миллионов штук в год. Инициатором проекта является ОАО КПП «Кировский», общий объём инвестиций — 250 миллионов

рублей, из которых на сегодняшний день освоено 74. На этом объекте получат работу 100 кировчан.

В станице Марьинской ведётся строительство завода на 250 рабочих мест по розливу питьевой воды — ООО «Марьинский источник». На сегодняшний день объём вложенных инвестиций составил более 30 миллионов рублей. Средства направлены на строительство скважины и изготовление проектной документации. Непосредственно к строительству планируется приступить в этом году. Стоимость этого проекта — 1,5 миллиарда рублей.

— Как и для любого руководителя вашего ранга, наверное, самый большой вопрос, от которого зависит вся «социалка», это наполнение бюджета.

— По итогам прошедшего года в бюджет муниципального района поступило 914 миллионов рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 140 миллионов рублей, план мобилизации собственных доходов выполнен на 102%.

Основными доходными источниками в 2012 году являлись: налог на доходы физических лиц (его поступления составили 90 миллионов рублей или 64 процента собственных доходов), единый налог на вменённый доход (соответственно 18 миллионов и 13 процентов), единый сельскохозяйственный налог (3,4 миллиона рублей, 2,4 процента). Таким образом, каждый работающий житель района внёс свой вклад в формирование доходной части бюджета.

Работа по своевременному и полному поступлению доходов в бюджет находилась на постоянном контроле у администрации района, активно работала межведомственная комиссия по контролю за поступлением в бюджет налоговых платежей. Результатов удалось достичь в тесном взаимодействии с налоговой инспекцией и другими органами государственной власти.

Кроме того, хочу обратить внимание читателей газеты на важную деталь. Как видно из указанных цифр, в район поступило 774 миллиона рублей из краевого и федерального бюджетов. И наша задача — по целевому назначению эффективно, что называется, с умом использовать каждый рубль, что мы и стараемся делать.

— Владимир Фёдорович, ваше мнение по переходу под юрисдикцию края здравоохранения района.

— Я глубоко убеждён, что такие ёмкие, а бы даже сказал, стратегические отрасли, как здравоохранение и образование, должны находиться под эгидой государства, потому что их развитие требует больших финансовых вложений, чем не обладают бюджеты муниципальных районов.

И всё же за эти годы в здравоохранении района нами сделано много. Я не буду останавливаться на подробностях: в одном из ваших номеров была помещена достаточно подробная информация о проделанной работе по улучшению материально-технической базы центральной районной больницы. Думаю, что нашим жителям интересно узнать участие непосредственно районной власти в укреплении здравоохранения Кировского района.

Если говорить конкретно о районном бюджете, то только за последние 2 года больнице только на капремонт было выделено около 5

миллионов рублей. В 2011 году мы выделили около двух с половиной миллионов рублей на проведение капитального ремонта детского отделения, более одного миллиона рублей — на ремонт кровли Старопавловской врачебной амбулатории и 500 тысяч рублей — на проектно-сметную документацию для ремонта инфекционного отделения. Более двухсот тысяч потрачено на проведение мероприятий по противопожарной безопасности. Для бюджета района это весомые деньги, но для полноценного развития отрасли их, конечно, недостаточно. Но вкупе с денежными средствами — 23 миллиона рублей, — поступившими по программе модернизации здравоохранения на проведение капитального ремонта, это уже хорошие деньги, и если их разумно использовать, результат будет очевиден.

Знаю, что жители района на себе ощущали некоторый дискомфорт во время проведения ремонтных работ в больнице (даже были жалобы), зато зайдите сегодня в хирургию, детское, акушерское отделения, и вы увидите их современными, красивыми, хорошо оснащёнными.

Коротко о развитии медицины на селе. В рамках программы модернизации здравоохранения наши сельские лечебные учреждения получили оборудования на 7 миллионов рублей.

Правда, нас очень беспокоит техническое состояние зданий медучреждений. По возможности мы их поддерживали. В предыдущие годы и уже в текущем году были подготовлены и направлены письма-ходатайства в министерство здравоохранения и правительство края о выделении средств на ремонт и приобретение современных модулей для размещения лечебных амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов.

На протяжении ряда лет мы обращались в различные краевые инстанции по вопросу изыскания средств на проведение ремонта инфекционного отделения, которое не функционирует с января 2012 года. Уже в этом году из краевого бюджета на эти цели выделен 21 миллион рублей.

Безусловно, ещё много задач стоит перед здравоохранением. И, вне зависимости от передачи функций на уровень края, мы как занимаемся, так и будем заниматься вопросами здравоохранения, потому что за ними стоят наши жители.

— Давайте поговорим о главном в вашем детстве — образовании. Хватает ли средств на развитие материальной базы этой отрасли?

— Самая ёмкая отрасль социальной сферы района — это, конечно, образование. На его долю приходится более половины бюджета всего района, а это 513 миллионов рублей. Но и этих средств недостаточно.

В прошлом году по программе модернизации общего образования выделены средства в объёме 13,2 миллиона рублей. Это позволило во всех школах района приобрести современное оборудование для пищеблоков, для кабинетов биологии, химии, физики, географии, иностранного языка; спортивное оборудование. В век инновационных технологий и в начальной школе не обойтись без компьютерного оборудования. 18 кабинетов для начальных классов оснащены проекторами, интерактивными досками, наглядными пособиями,

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Диалог губернатора с общественниками стал хорошей доброй традицией

Состоялась встреча губернатора Валерия ЗЕРЕНКОВА с председателями районных и городских Советов ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, а также с женщинами-ветеранами.

Открывая разговор, глава края отметил, что такой диалог с общественниками уже стал хорошей традицией и помогает держать на постоянном контроле решение всех социально значимых вопросов, повышать качество жизни пожилых людей.

Определенные успехи на Ставрополье в этом отношении есть. Так, продолжительность жизни в крае сейчас составляет в среднем 71,5 года, что на



1,8 года выше, чем по регионам России. Валерий Зеренков считает вполне реальным к 2025 году поднять краевой показатель до 76 лет.

В Ставропольском крае сегодня самые высокие на юге России суммы ежемесячных выплат для ветеранов труда, тружеников тыла и реабилитированных граждан – 1354,7 рублей и 1016 рублей соответственно. В 2013 году эти выплаты получают более 250 тысяч человек.

115 тысяч малоимущих граждан получают субсидии на оплату коммунальных услуг и жилья, причем для 26 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны Ставрополья они рассчитываются индивидуально.

В этом году в бюджете края

предусмотрено 30 миллионов рублей на ремонт ветеранских квартир. Недавно перечень получателей этого вида помощи был расширен за счет награжденных знаком «Житель блокадного Ленинграда», тех, кто в годы войны не менее 6 месяцев работал в тылу и некоторых других категорий граждан.

Ежегодно из краевой казны выделяются средства и на поддержку общественных объединений ветеранов. В 2013 году эта сумма составила 14 миллионов рублей. Деньги, подчеркнул Валерий Зеренков, должны пойти на организацию поездок к местам боевой славы, оказание материальной помощи фронтовикам, членам их семей, вдовам, на поощрение активистов – общественников.

В свою очередь, ветераны рассказали главе края о

своей работе и проблемах. Звучали вопросы, касающиеся жилищно-коммунальной сферы, патриотического воспитания молодежи. Были названы муниципалитеты, где ветеранским советам до сих пор не предоставлены отдельные помещения. В частности, это город Георгиевск и Благодарненский район.

Валерий Зеренков указал представителям местных администраций на недопустимость подобного отношения и распорядился проблеме оперативно решить.

«Вы должны каждый день общаться с ветеранами, помогать по всем вопросам. Потому что как вы относитесь к старикам, так и к вам потом будут

относиться ваши дети, только личным примером мы сможем их воспитать», – обратился губернатор к муниципальным чиновникам.

Валерий Зеренков пообещал свою поддержку в вопросе выделения 100 миллионов рублей на проведение в 2014 году ремонта воинских мемориалов Ставрополья. О необходимости масштабной реконструкции к 70-летию Победы заявил председатель краевого Совета ветеранов, депутат Думы края Алексей Гоноченко.

Он передал главе края список, включающий 10 фамилий ветеранов, представленных



На личном приеме

11 апреля в 23 органах исполнительной власти края состоялся очередной день личного приема граждан. По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, руководители министерств и ведомств приняли 119 человек. На приемах побывали жители из 18 районов и 7 городов края, а также 5 заявителей из других регионов России.

Наибольшее количество заявлений адресовано министерствам образования (17) и здравоохранения края (12), а также министерству строительства и архитектуры (12) и управлению записи актов гражданского состояния края (10).

Рассмотрено 144 вопроса. На 102 из них посетители получили ответы в ходе приема. 42 вопроса требуют дополнительной проработки и поставлены на контроль. Их авторам в установленном действующим законодательством сроки будут направлены письменные ответы.

Ни одного обращения не поступило к руководителям следующих органов государственной власти края: министерство культуры, министерство природных ресурсов и окружающей среды, министерство финансов и комитет по делам молодежи.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставрополья поступило 236 обращений. В их числе – 76 писем, 85 звонков на «Телефон доверия губернатора края», 65 электронных сообщений.

Одно обращение поступило в ходе личного приема заместителя председателя Правительства края Галины Ткачевой, 9 обращений – на личных приемах работников отдела. 63 заявления поставлено на контроль.

По результатам рассмотрения поступившей корреспонденции от исполнителей получен 81 ответ, из них 10 промежуточных и 71 окончательный.

В итоге снято с контроля 71 обращение: по 13 заявлениям вопросы решены положительно или приняты соответствующие меры, по 58 – авторам даны разъяснения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

В. Зеренков принял решение сократить нормативы

Еженедельное рабочее совещание краевого Правительства, которое прошло под председательством губернатора Ставрополья Валерия ЗЕРЕНКОВА, было посвящено актуальным вопросам развития региона.

В частности, вице-губернатор – председатель Правительства края Иван Ковалев доложил о мерах, принимаемых для урегулирования ситуации в жилищно-коммунальном хозяйстве региона. Как прозвучало, чтобы не допустить роста тарифов выше установленной Президентом

России Владимиром Путиным нормы, идет работа на уровне каждого муниципалитета. Продолжается установка общедомовых приборов учета, которая по всем территориям должна закончиться к 1 июля текущего года.

Чтобы на это время снять

с людей возникающие из-за отсутствия счетчиков лишние расходы, губернатор принял решение сократить размер нормативов на общедомовые нужды по холодному водоснабжению и водоотведению до 15 процентов от действующих в настоящее время на период с 1 апреля до 1 июля 2013 года.

Изучен опыт восьми регионов страны, где эта мера реализована. В том числе – Курской области, куда выезжала группа ставропольских специалистов.

(Окончание на 4-й стр.)



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Губернатор принял решение сократить нормативы

(Начало на 3-й стр.)

- На этом этапе такое решение необходимо. Людям надо помочь, снять возникшее напряжение и навести, наконец, порядок в жилищно-коммунальной сфере. Отпечатать за установку счетчиков в установленные сроки каждый глава муниципалитета будет лично, - подчеркнул глава края.

Заместитель председателя Правительства Сергей Асадчев озвучил сложившиеся в крае демографические тенденции. За первый квартал 2013 года число зарегистрированных органами ЗАГС актов о рождении составило 8 493, что на 1,5% или 125 больше, чем за аналогичный период 2012 года. Число зарегистрированных смертей

снизилось на 371 или 4,1%. На 794 или 26,2% возросло количество заключенных браков, их зарегистрировано 3 826.

За первый квартал в крае родилось 1384 ребенка, являющиеся третьими и последующими в своих семьях. Как отметила заместитель председателя Правительства края Галина Ткачева, в соответствии с Указом Президента России В.В.Путина ежемесячное денежное пособие в размере 6477 рублей уже оформили больше 500 из них, соответствующая работа продолжается.

Для дальнейшего улучшения демографической ситуации по поручению губернатора в крупных городах края принимаются

дополнительные стимулирующие выплаты многодетным семьям. В настоящее время подобные меры уже одобрены в Кисловодске и Невинномысске, в других территориях вопрос находится в стадии решения.

В ходе совещания были обсуждены вопросы благоустройства территорий края, в том числе проблемы переработки отходов производства и потребления. Сегодня в крае накоплено около 10 миллионов тонн отходов, а площадь свалок, включая несанкционированные, составляет 840 га. Валерий Зеренков поручил профильным ведомствам разработать систему мер по обеспечению эффективного обращения с промышленными



отходами: их утилизацию и вторичное использование. Это касается действующих предприятий, региональных промышленных парков, механизмов поддержки инвестиционных проектов.

- Обсудите ситуацию на общественном Совете жилищно-коммунального хозяйства края,

надо поддержать и конструктивные инициативы граждан по утилизации бытовых отходов, - резюмировал губернатор.

Были рассмотрены другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

◆ В Думе Ставропольского края

Наградили лучших

В Думе Ставропольского края состоялась церемония награждения победителей творческого конкурса СМИ на лучшее освещение деятельности краевого парламента. В ней приняли участие спикер Юрий Белый, заместитель председателя Виктор Лозовой, депутаты Елена Бондаренко, Артур Насонов, Игорь Андрущенко.

Конкурс традиционно проводится каждый год. В этот раз в нём приняли участие 17 редакций и 4 журналиста, жюри рассмотрело более 300 представленных работ.

Юрий Белый выразил слова признательности за талантливую и объективную работу в адрес победителей и участников конкурса. Он выразил пожелание, чтобы журналисты в своей работе заслуживали внимание уделяли вопросам межнационального согласия на Ставрополье, воспитанию молодежи. Сегодня это особенно актуально и достойно быть в центре внимания прессы.

Обращаясь к собравшимся, председатель комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ Елена Бондаренко подчеркнула, что проведение конкурса - добрая традиция Думы. Сегодня сложились и развиваются деловые,

партнерские отношения со всеми печатными и электронными средствами массовой информации.

- Каждый из нас прекрасно понимает значение средств массовой информации. Ведь от того, насколько тесно будет налажено взаимодействие депутатского корпуса и СМИ, зависит наш общий авторитет у населения, - сказала Елена Бондаренко.

Главные премии «За яркий творческий вклад в освещение деятельности Думы Ставропольского края» присуждены коллективам редакций газет «Кавказская здравница» и «Бизнес КМВ» (г. Пятигорск). Специальная премия «За объективное, систематическое и профессиональное освещение законодательской деятельности депутатов Думы Ставропольского края» вручена коллективу редакции газеты «Петровские вести» Пе-



тровского района; «Интервью с депутатом Думы Ставропольского края» - коллективу редакции газеты «Звезда Прикубанья» Кочубеевского района; «За лучшее освещение законодательной деятельности Думы Ставропольского края, направленной на социально-экономическое развитие Ставропольского края» - коллективу редакции газеты «Степные зори» Ипатовского района; «За лучший цикл очерков, репортажей о работе депутата Думы Ставропольского края» - коллективу редакции

газеты «Призыв» Андроповского района.

Журналистам ряда СМИ были также вручены благодарственные письма Думы Ставропольского края.

Представители районных, краевых средств массовой информации поблагодарили депутатский корпус за высокую оценку своей работы. Во время беседы с парламентариями главный редактор газеты «Петровские вести» Инна Дьякова обратилась с просьбой решить вопрос о снижении налоговой

нагрузки на редакции, которые по большей части дотационны и едва-едва справляются со всеми финансовыми проблемами.

Редактор отдела политики газеты «Ставропольская правда» Людмила Ковалевская подчеркнула важность открытости и доступности в работе с депутатским корпусом. В частности, отмечена востребованность у читателей интервью с законодателями и популярность рубрики «Трибуна депутата».

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Был рассмотрен ход подготовленных на предстоящей неделе. Председатель комитета Думы СК по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов проинформировал коллег о том, что продолжают поступать вопросы к отчёту главы исполнительной власти края, запланированному на майское заседание Думы. Депутат также отметил, что члены комитета продолжают изучение ситуации, связанной с сокращением в крае количества индивидуальных предпринимателей. Было отмечено, что причина этого явления не только в повышении федеральных на-

Вопросы эффективности выходят на первый план

логов, но и в действиях власти на местах, поэтому краевые парламентарии намерены и в дальнейшем устранять «болевые точки» в законодательстве, препятствующие развитию в крае малого и среднего бизнеса.

Продолжая тему, председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрущенко подчеркнул, что в настоящее время готовятся изменения в краевой закон об инвестиционной политике, предполагающие создание специализированного инвестиционного фонда.

Депутаты Юрий Гонтарь и Сергей Горло проинформировали коллег о результатах посещения регионального индустриального парка на территории Невинномысска в рамках контроля реализации законов

Ставропольского края «О промышленной политике» и «О региональных индустриальных, туристско-рекреационных и технологических парках». Они отметили, что пока этот проект сложно назвать эффективным. Из 12 запланированных проектов реализуются только три. Было подчеркнуто, что необходимо четко понимать, какой результат получают край и муниципальные образования от существования индустриального парка. Парламентарии отметили, что будут и дальше держать эту тему на особом контроле.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Пётр Марченко проинформировал коллег, что на эту неделю запланировано проведение «круглого

стола» по вопросам оборота холодного оружия. К сожалению, на Ставрополье эта тема приобрела актуальность. Множество преступлений, среди которых грабежи, драки и убийства, совершаются именно с его применением. В настоящий момент, по мнению ряда депутатов, федеральное законодательство в этой сфере нуждается в серьёзной корректировке.

Итоги прошедшего в пятницу в г. Кисловодске совещания, посвящённого исполнению краевого закона об охране атмосферного воздуха, озвучил председатель комитета по экологии, природопользованию и курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин. По его мнению, закон носит общий характер и должен подкрепляться конкретными доку-

ментами исполнительной власти края и муниципалитетов. По словам законодателя, эта работа должна вестись при активном участии краевых депутатов. Положительным примером было названо создание в г. Ставрополе собственного лесничества. Этот опыт мог бы пригодиться и в регионе КМВ.

Депутат Айдын Шириннов проинформировал о своем участии в проходившем в Москве совместном заседании аграрных комитетов Госдумы РФ и Совета Федерации. Основным вопросом стала работа отрасли после вступления России в ВТО. По словам парламентария, в адрес федерального минсельхоза звучало немало критики за отсутствие четкой программы развития агропромышленного комплекса в новых условиях.

Обсуждались на «планёрке» и другие актуальные проблемы социально-экономического развития Ставрополья.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

ного самоуправления

Первому лицу власти района

рабочими местами учителей. Две школы в районе могут похвастаться новыми автобусами.

Безопасность наших детей – на первом месте, поэтому во всех школах района установлено видеонаблюдение. А уже в текущем году мы планируем установить камеры видеонаблюдения и в детских садах.

Ну и, конечно, главным достижением ушедшего года стало открытие школы в станице Советской. Теперь и в нашем районе есть современная школа!

Безусловно, проблем много. В 2013 году начнём замену окон в школах, ремонт и строительство тёплых туалетов. Одной из основных задач будет реконструкция, а точнее казано, ликвидация аварийности Новопапавловской средней школы № 2.

Кстати, в последнее время СМИ часто поднимается проблема обеспечения школьников бесплатными учебниками. Как решается этот вопрос в нашем районе?

Да, действительно, это проблема наиболее актуальна на сегодняшний день. К сожалению, обеспечить учебниками в текущем учебном году мы можем только детей из социально не защищённой категории, и то порой не полным комплектом. Как правило, это связано с недостаточностью финансирования, вот почему обеспеченность бесплатными учебниками в школах района составляет 24%.

В 2013 году на приобретение учебников выделено почти шесть миллионов рублей. Образовательными учреждениями района составлены проекты заявок на приобретение учебной литературы в количестве 23660 экземпляров. Таким образом, на начало 2013-2014 учебного года обеспеченность учебниками составит 37%, работа в этом направлении взята на особый контроль. Но, к сожалению, школам по-прежнему необходимы помощь и участие родителей в вопросах обеспечения школьников учебной литературой.

Президент поставил задачу до 2015 года ликвидировать очередь в детские сады. Получится ли у нас выполнить эти требования в установленные сроки?

Безусловно, к 2015 году мы обязаны ликвидировать очередь в детских садах. Могу отметить, что на последние три года проведена серьёзная работа по обеспечению доступности дошкольного образования и сокращению очереди. Проведены ремонты в уже действующих детских садах, получена мебель и мягкий инвентарь для групповых помещений. Все эти меры позволили открыть дополнительно 487 мест. Но и этого недостаточно для ликвидации сложившейся очереди. На сегодняшний день очередь в детские сады составляет 1634 человека, из них 517 детей в возрасте от 3 до 7 лет. Самая большая очередь в Новопапавловске (645 человек) и Зольской (307). Но благодаря совместным действиям администрации района, министерств образования и строительства и архитектуры Ставропольского края Кировский район включён в программу строительства сети дошкольных образовательных учреждений. Всего в крае запланировано строительство 63 детских садов, три из них – в нашем районе. К концу 2014 года планируется ввести в эксплуатацию

два сада в городе Новопапавловске на 160 и 100 мест и один – в станице Зольской на 280 мест. Это позволит принять в дошкольные учреждения ещё 540 детей.

Приятно отметить, что в последнее время в нашем районе заметно оживилась работа с подрастающим поколением, это видно даже из информационных сообщений, публикуемых в нашей газете.

Да, работе с молодёжью мы придаём особое значение. И здесь главная наша задача – идти в ногу со временем, чтобы сделать работу в молодёжной среде действительно нужной и интересной. Оптимальный вариант – развитие новых форм работы.

С января 2012 года в районе начал действовать центр по работе с молодёжью, главными направлениями в работе которого являются военно-патриотическое воспитание, формирование здорового образа жизни. Необходимо отметить, что последнее время в районе активно набирает силу такое социальное направление молодёжной политики, как волонтерское движение. В каждом образовательном учреждении района созданы и действуют волонтерские отряды. Они участвуют в реализации мероприятий целевой программы «Молодёжь Кировского района», оказывают адресную помощь ветеранам и членам их семей, проводят экологические акции, принимают участие в спортивных мероприятиях. Также в рамках программы впервые в районе были вручены денежные премии золотым и серебряным медалистам школ. В этом году в марте прошла церемония поощрения талантливой молодёжи района – призёров научных и творческих конкурсов, олимпиад, победителей различных спортивных соревнований.

Молодые кировчане ежегодно принимают участие в таких крупных мероприятиях краевого и межрегионального уровня, как форумы «Машук», «Урожай-2020», краевой конкурс «Солдатский конверт», конкурс «Лидер». Каждый год в городе проходит большой праздник – День молодёжи.

С этого года будем возрождать в районе такую игру, как КВН, разрабатывать методы организации досуга для работающей молодёжи.

Владимир Фёдорович, известно, что вы – сторонник здорового образа жизни и заядлый болельщик на всех районных спортивных мероприятиях. Как удаётся развивать спорт и есть ли трудности с точки зрения финансирования этой отрасли?

Сам спортом занимался все свои молодые годы. Сегодня, к сожалению, как вы выразились, являюсь заядлым болельщиком и, конечно, стараюсь содействовать развитию спорта в нашем районе, как могу.

У нас действует районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Кировском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы». Согласно программе и годовому календарному плану ежегодно в районе проводится более 50 спортивно-массовых мероприятий, в которых принимают участие свыше восьми тысяч человек. Охвачены все категории населения: дошкольники, школьники, молодёжь, ветераны и инвалиды.

Особое внимание уделяется

детско-юношескому спорту. В районе действуют две детско-юношеских спортивных школы: в городе Новопапавловске и станице Советской, с общим охватом более 600 человек.

Самыми популярными видами спорта в районе являются футбол и мини-футбол. Приятно отметить, что воспитанники тренера Николая Лищенко стали третьими в крае среди ДЮСШ; по итогам пяти лет наш район занял второе место в крае в общероссийском проекте «Мини-футбол в школу», а ветераны футбола стали третьими на престижном краевом турнире.

На реализацию программы ежегодно из районного бюджета выделяется 378 тысяч рублей на развитие спорта и 200 тысяч рублей дополнительно на участие команды «Каскад» Кировского района в первенстве края по футболу среди команд второй группы. Конечно же, этих денег не хватает: чтобы отправить всех спортсменов и сборные команды района на краевые, всероссийские и международные соревнования, мы вынуждены просить помощи у спонсоров. И такие, слава богу, находятся. От лица всех спортсменов и спортивной общественности района особо хотелось бы поблагодарить Наталью Рябко (ОАО «КПП Кировский»), Владимира Гришцова (ОАО «РТО Кировское») за оказанную материальную помощь команде ветеранов футбола и другим спортсменам района, а также выразить признательность всем спонсорам района.

А когда будет закончено строительство стадиона в Новопапавловске?

Основные работы уже выполнены, остались некоторые недоделки. Связано это с тем, что ООО «Агроцентр-Юг», возводивший этот объект, в настоящее время обанкротился и, соответственно, прекратилась работа. Но власти района и горбда предпринимают необходимые меры, чтобы стадион в ближайшей перспективе был достроен и сдан в эксплуатацию.

Жителей района волнуют тарифы на коммунальные услуги. Местная власть как-либо может влиять на их формирование?

Тема большая, причём, как известно, не только для жителей нашего района, но и для всех россиян. Лично я коммуналку оплачиваю, как и все потребители, поэтому с пониманием отношусь к трудностям, которые испытывают семьи с низкими доходами. Но, к сожалению, районная власть повлиять на ситуацию никак не может. Услуги оказываются по тарифам, утверждённым постановлением Региональной тарифной комиссии. Одно только могу сказать – для всех кировчан, и особенно для жителей многоквартирных домов, – устанавливайте индивидуальные приборы учёта. Это, по крайней мере, даст вам возможность хотя бы знать реальное потребление воды, электроэнергии, тепла, газа.

Читатели «Голоса времени» часто интересуются: есть ли перспективы улучшения дорог на территории района? Как специалист-дорожник, какую оценку вы дадите нашим дорогам на сегодняшний день?

Если коротко: межпоселенческим – удовлетворительную, внутрипоселенческим – отрицательную. Особенно в неприглядном

виде находятся дороги в Новопапавловске.

В 2012 году за счёт средств дорожного фонда в Новопапавловске выполнен ремонт улиц Кирова и частично других, израсходовано более 10,5 миллиона рублей из краевого и местного бюджетов. Выполнен ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям в городе Новопапавловске, на что потрачено более 5,3 миллиона рублей, но этого явно недостаточно.

В посёлке Комсомолец за счёт средств дорожного фонда края выполнен капитальный ремонт улицы Клубной, израсходовано более 5,2 миллиона рублей средств краевого и местного бюджетов. В 2012 году изготовлена проектно-сметная документация на строительство автомобильной дороги к хутору Весёлому от автомобильной дороги Новопапавловск-Курская, на что было выделено из местного бюджета 2 миллиона рублей.

В 2013 году дорожным фондом Ставропольского края планируется выделить средства на капитальный ремонт улиц Ленина и Кирова станицы Советской, а также на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям города Новопапавловска.

На содержание автомобильных дорог местного значения муниципальными образованиями района ежегодно выделяются денежные средства, которые идут на установку дорожных знаков, проведение ямочных ремонтов и восстановление профиля гравийных дорог в пределах объёмов ассигнований, утверждённых бюджетами поселений.

Кировчанам небезынтересно будет узнать ваше мнение по поводу злободневной для нашего края темы, когда, используя конфликты между людьми разных национальностей, возникающие на почве экономических или бытовых отношений, экстремистки настроенные силы раздувают огонь противостояния.

Проблемы профилактики экстремизма в последнее время приобрели особую актуальность. Кировский район исторически многонационален. В районе проживают представители более 30 национальностей и народностей. У нас накоплен определённый опыт межнационального общения, опыт по предотвращению национально-религиозного, политического экстремизма.

При администрации работает Совет по межнациональным отношениям. В него входят представители всех национальных диаспор, расположенных на территории района. Мы вместе обсуждаем и рассматриваем любые волнующие наше население вопросы. Это помогает на раннем этапе пресекать бытовые конфликты, которые могут перерасти в межнациональные.

У нас выполняется комплексный план по гармонизации межэтнических отношений, профилактике национального экстремизма и формированию культуры межнационального общения.

Практически во всех школах района для учащихся различных национальностей регулярно проводятся встречи, беседы, дискуссии с представителями духовных лидеров основных конфессий, руководителями национальных диаспор, представителями органов власти.

На территориях муниципальных образований созданы общественные дружины. В их состав входят представители общин, казачество, население. Между органами местной власти и казачеством подписаны соглашения о мирном урегулировании конфликтов.

Сегодня у нас в районе функционируют более 20 детских и молодёжных объединений, которые также осуществляют профилактику правонарушений и преступлений.

Оценивая итоги работы прошлого года, мы ещё раз убедились: в особом внимании нуждается молодёжь. Она быстро накапливает и реализует протестный потенциал, использует электронные СМИ и социальные сети для организации несанкционированных массовых акций. Отрадно отметить, что в целом обстановка в районе и в молодёжной среде миролюбивая, проявлений агрессии среди молодёжи не выявлено, конфликтов на межнациональной почве не зафиксировано.

На территории Кировского района реализуется 17 районных целевых программ, более 10 из них являются социально направленными. Все ли они обеспечены финансово?

На мероприятия районных программ в 2012 году за счёт всех источников финансирования было направлено более 85 миллионов рублей, в том числе из бюджета района 45 миллионов – это на 22 миллиона больше, чем в 2011 году.

Так, в прошедшем году завершена реконструкция школы в станице Советской, которая была начата в 2011 году. На эти цели всего было направлено 98 миллионов рублей. Кроме того, в рамках районной целевой программы «Капитальный и текущий ремонт учреждений Кировского муниципального района Ставропольского края на 2011-2012 годы» выполнены ремонтные работы в образовательных учреждениях района на сумму более 10 миллионов рублей.

В целях укрепления здоровья детей, увеличения охвата учащихся горячим питанием, а также переоснащения пищеблоков образовательных учреждений района современным оборудованием в прошлом году была принята муниципальная целевая программа «Совершенствование организации питания воспитанников и обучающихся в образовательных учреждениях Кировского муниципального района на 2012-2014 годы». На финансирование мероприятий по этой программе, а именно на организацию питания детей запланировано около 18,5 миллиона рублей.

Также мероприятия районных целевых программ были направлены на повышение безопасности дорожного движения, на установку систем видеонаблюдения в бюджетных учреждениях, на обеспечение пожарной безопасности в школах и детских садах, финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. Все перечисленные мероприятия профинансированы в полном объёме.

Владимир Фёдорович, а много людей обращаются к вам со своими проблемами?

Да, ко мне обращаются с вопросами различного характера. Но заметное место занимают вопросы жилищно-коммунальной сферы – порядок начисления коммунальных платежей, образование и списание задолженности за коммунальные платежи, газификация домовладений и улучшение жилищных условий. Также заявители поднимают проблему дефицита мест в детских садах. Обращаются и ветераны Великой Отечественной войны по ремонту домовладений.

В прошлом году была принята краевая программа, в соответствии с которой на условиях софинансирования (50% – за счёт средств пенсионеров; 50 – за счёт средств краевого бюджета) осуществляется ремонт домовладений инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны и вдов, в собственности которых находятся эти домовладения. В 2012 году на данных условиях осуществлялся ремонт 21 домовладения. Программа продолжает действовать и в этом году. Бюджету района выделены денежные средства в размере миллиона 180 тысяч рублей на эти цели.

Галина АВАНЕСОВА.

Потребительское общество «Содействие»



ЗАЙМЫ ПЕНСИОНЕРАМ
до 50 000 рублей
без поручителей
под 16,06 % годовых

Займы предоставляются только пайщикам ПО «Содействие», пайщиком может стать любой гражданин, признающий Устав ПО «Содействие». Максимальный срок займа - 2 года. Максимальная сумма займа - 100 тыс. руб. Обязательное внесение членских взносов от 76 до 1520 рублей ежемесячно. Неустойка (пени) за несвоевременное и/или неполное внесение очередного платежа по погашению займа и несвоевременный возврат займа - 0,5% в день от просроченной суммы основного долга. Допускается досрочное погашение. Возраст пенсионера по программе до 75 лет на момент исполнения обязательств. Сумма займа до 50000 рублей выдается без поручителей; свыше 50000 рублей с поручительством физического лица. Займы предоставляются гражданам, проживающим в РФ.

г. Новопавловск, ул. Центральная, 53, 2-й этаж, тел. 8879-38-5-18-59, 8-962-000-16-50
www.lizing-p.ru novopav@lizing-p.ru

ИНН 263503018, ОГРН 1022635012922

О.С. № 210

Извещение о предоставлении в аренду земельных участков

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края информирует население о предоставлении в аренду:

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:030401:21, площадью 46922 кв.м., категория земельного участка - «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование - «для сельскохозяйственного производства». Местонахождение земельного участка: примерно на расстоянии 6,53 по направлению на северо-запад от ориентира - здание почты г. Новопавловска. Адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Журавко, 53;

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:050401:20, площадью 188140 кв.м., категория земельного участка - «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства. Местонахождение земельного участка: примерно на рас-

стоянии 6,18 по направлению на северо-запад от ориентира - здание почты г. Новопавловска. Адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Журавко, 53;

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:030702:26, площадью 35962 кв.м., категория земельного участка - «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование - «для сельскохозяйственного производства», местонахождение земельного участка: примерно на 1,8 км по направлению на юго-восток от ориентира - здание почты п. Комсомолец. Адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, 18.

Заявки принимаются по адресу: администрация Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, телефон: 5-17-95, в течение месяца после опубликования извещения.

Извещение

В соответствии со ст. 31 Земельного кодекса РФ, администрация Кировского муниципального района информирует население о проектировании и последующем строительстве волоконно-оптической линии связи по объекту «Строительство ВОЛС в Южном регионе «Ставропольский край, г. Георгиевск-ст. Курская» на территории Кировского района Ставропольского края, на землях сельскохозяйственного назначения и землях населенных пунктов с кадастровыми номерами кварталов:

26:35:030503	26:35:040102	26:35:040103	26:35:040303	26:35:040401
26:35:040402	26:35:050204	26:35:050205	26:35:050601	26:35:050602
26:35:061801	26:35:061901	26:35:062001	26:35:090205	26:35:090206
26:35:090207	26:35:100104	26:35:100105	26:35:100204	26:35:100205
26:35:110301	26:35:110302	26:35:110303	26:35:110501	26:35:110502
26:35:111301	26:35:111303	26:35:030504	26:35:040302	26:35:050203
26:35:090304	26:35:090305	26:35:090308	26:35:090309	26:35:100102
26:35:100601	26:35:100604	26:35:100701	26:35:110801	26:35:110802
26:35:110712	26:35:110803	26:35:110713	26:35:110804	26:35:110714
26:35:110806				

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края **Е.А. ЕРМАКОВА.**



Уважаемые жители города Новопавловска и Кировского района!

Мы рады сообщить вам, что 19 апреля т.г. Новопавловским почтамтом проводится ставшая уже традиционной акция, носящая название - «День подписчика».

Каждое полугодие, в день проведения мероприятия наши клиенты имеют возможность оформить подписку на ряд периодических печатных изданий со скидкой. Так, цена на районную газету «Голос времени» будет снижена на 20% от подписной стоимости. По заявкам руководителей предприятий и организаций района мобильной группой специалистов почтамта будет осуществляться подписка «за рабочим столом».

Центральное мероприятие пройдет в операционном зале городского отделения почтовой связи, расположенного по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 53. В программе праздника: выступление детского Образцового ансамбля «Станички», беспроигрышная лотерея, а также сувениры и призы всем клиентам, оформившим в этот день газеты и журналы по подписке.

За справками обращайтесь по телефону: (87938) 2-23-73.

Администрация
Новопавловского почтамта.

На Казачьем рынке г. Новопавловска открылся магазин «АВТОЗАПЧАСТИ».

Цены низкие.

(№229)

◆ К вашему столу

Грибные котлеты

150 г сушеных грибов (лучше белых), 1-1,5 стакана риса, растительное масло, петрушка, соль, зеленый горошек для гарнира, немного муки.

Грибы отвариваем в воде, мелко рубим. Варим рис с солью и петрушкой, откидываем на дуршлаг. Перемешиваем с грибами, формируем котлеты, слегка обсыпая их мукой или окуная каждую в кляр. Поджариваем в масле, подаем с зеленым горошком.

Плов с сухофруктами

2 стакана риса, по 1 горстке кураги и изюма, 10-12 фиников, чернослив, 4-5 грецких орехов, 2 столовые ложки меда, соль.

В слегка подсоленной воде варим до полуготовности рис, добавляем в него тщательно вымытый и перебранный изюм, нарезанную соломкой курагу, несколько нарезанных соломкой фиников и очищенный от косточек и нарезанный чернослив, а также обжаренные толченые грецкие орехи (по желанию). Доводим под крышкой до готовности, добавляем мед, перемешиваем и даем настояться.

Поздравление

От всего сердца поздравляем нашего дорогого и любимого мужа, папу, дедушку **НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ОСИПЕНКО** с 60-летием!

Года бегут, несутся, как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить.
Твой юбилей - лишь только половина,
Желаем столько же еще прожить.
Пусть юбилей несет одно лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Тепла, любви, здоровья и богатства
Желаем мы тебе от всей души!



(№214)

Жена, дети, внуки, ст. Старопавловская.

КУПЛЮ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ - 1200 руб./гр.
ЛОМ золота (583/585) по 850 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ (на закрутках). Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72. ИП Пономарев В.А., ИНН 260505990, ОГРН - 1102642000310.

(№11, №10)

Цифроград

ЦЕНТРЫ МОБИЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОНИКИ

Открытие нового салона «Цифроград»!
По адресу: г.Новопавловск, ул. Центральная, 53

Только в апреле участвуй в
БЕСПРОИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕЕ
и получи возможность выиграть
телефон, видеорегиистратор, плеер
и многое другое

телефон для справок:
+7 988 111-8888

Количество призов ограничено

Обменяй в салоне этот купон на скидку 10%
и дисконтную карту Цифроград

ООО «Цифроград Ставрополь», ИНН 2635115689, ОГРН 1082635012984

(№1, №11)



ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21,0%
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	25,0%
ПОЛУГОДОВОЙ	6 месяцев	27,0%
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартирный	30,0%
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7%

Членский взнос - 500 руб. Обязательный платеж (взнос) - 500 руб. При досрочном расторжении договора тарифная ставка - 5%. Лотерея проводится ежемесячно. Только от члена организации. Членом организации может стать любой гражданин, проживающий в г. Новопавловске. Комиссионные выплаты осуществляются согласно действующему законодательству. Также предлагаем клиентам различные виды займов (Новопавловск, ул. Коммунальная, 23, тел. (87938) 5-23-18, (879) 333-30-70; ст. Георгиевск, ул. Авиационная, 5, корп. 2, тел. (87938) 5-23-18, (879) 333-30-70; http://www.orbita.ru e-mail: info@orbita.ru; часы работы: с 9:00 до 18:00 (два перерыва). Выпускать лотерею ежемесячно.

(№1, №20)

ВНИМАНИЕ! РАБОТА!

В новый магазин бытовой техники и электроники в г. Новопавловске требуются:

ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ и
МЕНЕДЖЕРЫ ПО ПРОДАЖАМ.

Желательно знание ПК. Возраст до 30 лет.

ОФОРМЛЕНИЕ согласно ТК. Полный СОЦПАКЕТ.

Телефоны: 5-24-00; 8-962-449-94-11.

(№2, №22)

Реализуем МОЛОДУЮ КУРИЦУ

(незаменимую несущку на яйцо, возраст 5,5 мес.)

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА на дом. Обращаться в любое время

по телефону: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

ИП Руленко Г.В., св. №310762528700011

(№11, №17)

Продается ДОМ

(34 кв.м., зем. участок - 650 кв.м.)

в г. Новопавловске. Имеется летняя кухня.

Телефоны: 4-45-34 (после 18.00); 8-962-452-09-33.

(№4, №20)

Погода В среду +4...+6°C, пасмурно, временами дождь. В четверг +5...+10°C, небольшой дождь. В пятницу малооблачно, +5...+15°C.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел тираж, реклама - 2-03-04; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Из точности сведений не всегда соответствует с редакцией редакции.